

ПРО...

...ВETERАНОВ-СОТЕЧЕСТВЕННИКОВ

70 ветеранов-соотечественников, проживающих в 29 странах мира, приглашены в Петербург на празднование Дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Как сообщает комитет по внешним связям Смольного, они примут участие в церемонии возложения венков и цветов на Пискаревском мемориальном кладбище, посетят праздничные концерты и военный парад. Для них будут организованы обзорные экскурсии по городу и посещение музеев.

...СНОС ГАРАЖЕЙ

Во Фрунзенском районе началась кампания по сносу незаконно установленных гаражей. По указанию главы районной администрации Владимира Омельниченко организована специальная рабочая группа.

Как сообщили в районной администрации, право на установку гаража возле дома имеют только лица с ограниченными возможностями. Однако на деле рядом с законными гаражами появились самовольно установленные.

Комиссия проверит наличие у граждан правоустанавливающих документов. По результатам инвентаризации незаконные гаражи будут демонтированы, а на их месте разобьют газоны и разместят детские площадки.

...ФРУНЗЕНСКИЙ РАДИУС

23 января «Метрострой» начнет прокладку первого в Петербурге двухпутного тоннеля диаметром 10,3 м на Фрунзенском радиусе — со стороны строящейся станции метро «Шушары» в сторону «Проспекта Славы».

Тоннель со стороны «Шушар» пойдет на север. В районе «Проспекта Славы» он сожмется с перегонами, уже построенными от «Международной» до этой станции. Таким образом, длина двухпутного тоннеля составит 3,49 км при общей протяженности линии от «Международной» до «Шушар» 5,23 км.

Как сообщили в «Метрострое», наземная станция «Шушары» будет построена западнее пересечения Софийской и Автозаводской улиц, рядом появится электродепо «Южное».

...ЛИТОВСКИЕ ПРОДУКТЫ

Литовские молочные продукты скоро вернутся на прилавки петербургских магазинов. Роспотребнадзор разрешил одному из литовских производителей молока — АО «Рокишки сурис» — возобновить поставки на российский рынок.

«Решение по другим производителям молока и молочной продукции из этой прибалтийской республики будет принято после завершения рассмотрения всех представленных материалов», — отмечается в сообщении надзорного ведомства.

...РЕМОНТ В ЦАРСКОМ СЕЛЕ

Южный тоннель железнодорожной станции Царское Село будет закрыт на ремонт.

Таким образом, с 21 января проход на пассажирскую платформу №2 будет осуществляться через турникетную линейку поста №5, расположенную за южным тоннелем, далее по временному пешеходному настилу или через платформу №1 и далее по северному тоннелю.

Блокадная реконструкция пройдет без полевых кухонь

А СМОЛЬНЫЙ БУДЕТ ДОБИВАТЬСЯ ПЕРЕИМЕНОВАНИЯ ПАМЯТНОЙ ДАТЫ



Многим петербуржцам не нравится новое название Дня снятия блокады.

Город начал готовиться к 70-летию юбилею полного освобождения Ленинграда от блокады задолго до самого события. Сразу несколько комитетов Смольного объединили усилия в разработке праздничной программы, рассчитанной на несколько дней и на самую широкую аудиторию. Вчера организаторы юбилея рассказали журналистам, каким он будет.

КАК СООБЩИЛ глава комитета по социальной политике Александр Ржаненков, вчера на счета жителей блокадного Ленинграда и ветеранов Великой Отечественной войны были перечислены обещанные губернатором Георгием Полтавченко «подарочные» деньги к юбилею — по три тысячи рублей каждому. Выплаты смогут получить 192 335 человек, а их выдача начнется уже сегодня.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ в районах города ветеранам торжественно вручают памятные знаки «Жителю блокадного Ленинграда». Всего планируется выдать 132 400 таких знаков, из них 20 тысяч — ленинградцам из других регионов России и зарубежных стран.

ГЛАВНЫЙ праздничный концерт пройдет в БКЗ «Октябрьский» — приглашения получили 4000 ветеранов. Понятно, что всем желающим побывать на представлении билетов не хватило. Чтобы каждый ветеран ощутил внимание, концерты, спектакли, кинопоказы, творческие встречи будут проходить еще и в каждом районе.

ТАКЖЕ ВETERАНОВ приглашают принять участие в церемониях возложения венков — 26 января на всех городских мемориальных кладбищах и у военных памятников, а 27 января — стать участниками и зрителями грандиозного праздни-

ного парада, который пройдет по проспекту Непокоренных. Предполагается, что на трибунах во время парада будут присутствовать 500 ветеранов и жителей блокадного Ленинграда. Городские власти особо позаботились о том, чтобы никто не замерз.

— К примеру, во время парада и возложения венков мы нашим ветеранам будем раздавать теплые стельки — это инициатива губернатора, — рассказал Александр Ржаненков.

ЕЩЕ ОДНА площадка празднования будет развернута на Итальянской улице, которую временно переименуют в «Улицу Жизни». Главное действие развернется прямо под открытым небом. По словам главы комитета по культуре Василия Панкратова, никакой «страшной» реконструкции блокадных событий на этой улице все-таки не будет. Здесь выставят настоящие блокадные трамвай, троллейбус, пожарную машину, противотанковые ежи и другие объекты военной поры, а также организуют выставку советского военного плаката и фотографии. Никаких полевых кухонь на улице развернуто не будет.

По улице можно будет ходить самостоятельно, а можно — в составе экскурсионной группы. Экскурсии будут проводить волонтеры. Организаторы предупреждают: участок Итальянской улицы от

Манежной до Большой Садовой будет перекрыт для движения транспорта на три дня. Откроется экспозиция на Итальянской 25 января в 12.00, а закроется 27 января в 19.00 — Минутой молчания. После этого тут же, на экранах, будет транслироваться из Филармонии исполнение Ленинградской симфонии Шостаковича.

КОМИТЕТ по молодежной политике тоже подготовил необычную акцию. 27 января на Дворцовой площади 1944 волонтера выстроятся в форме числа 900. Гигантский символ можно будет увидеть на больших экранах. Концертная программа на Дворцовой будет проходить сразу на шести площадках. Организаторы подготовили еще и трансляцию ленинградской кинохроники, в озвучивании которой помог народный артист Николай Буров.

НО САМАЯ ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ — власти намерены добиваться принятия регионального закона, переименовывающего нынешнее, спущенное сверху неудобоваримое название памятной даты.

— Вся эта история с переименованием праздника — неуважение и, в общем, даже хамство. Потому что для нормального петербургского слуха вот это «блокада... его» — это звучит как издевательство. Вот это два раза «войска». Безграмотность удивительная, — заявил Василий Панкратов. — И мое мнение в Смольном разделяют очень многие. Оторопь, которая охватила нас всех, когда мы поняли, что эта безвкусица должна появиться сейчас в публичных местах, и одновременно понимание того, что это все-таки закон. Все были смущены.

Оксана ЕРМОШИНА

Трудовые пенсии в этом году повысят 1 февраля — на шесть процентов — и 1 апреля — на два процента. Как сообщает ПФР, социальные пенсии с 1 апреля увеличатся на 17,6 процента. Трудовые пенсии работающим пенсионерам пересчитают в августе.